
Çàäà÷à 1 (11 êëàññ).
Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ ìíîãî÷ëåíà

x2019 − 2x2018 + 3x2017 − . . .− 2018x2 + 2019x

íà ìíîãî÷ëåí x3 − x.

Ðåøåíèå.
Îáîçíà÷èì èñõîäíûé ìíîãî÷ëåí ÷åðåç P (x), à ÷àñòíîå ÷åðåç Q(x). Ïî-

ñêîëüêó äåëèòåëü èìååò ñòåïåíü 3, òî îñòàòêîì áóäåò ìíîãî÷ëåí ñòåïåíè íå
âûøå âòîðîé. Òàêèì îáðàçîì,

P (x) = Q(x) · (x3 − x) + ax2 + bx+ c.

Ïîäñòàâèì â ýòî ðàâåíñòâî ïîî÷åðåäíî x = 0, x = 1, x = −1.
P (0) = 0 + c,

P (1) = 0 + a+ b+ c,

P (−1) = 0 + a− b+ c.

Îñòàåòñÿ âû÷èñëèòü çíà÷åíèÿ P (0), P (1), P (−1) è ðåøèòü ïîëó÷åííóþ ñè-
ñòåìó. Èìååì

P (0) = 0,

P (1) = 1− 2 + 3− 4 + . . .+ 2017− 2018 + 2019 =

(1− 2) + (3− 4) + . . .+ (2017− 2018) + 2019 = (−1) · 1009 + 2019 = 1010.

P (−1) = −1− 2− 3− 4− . . .− 2019 = −1 + 2019

2
· 2019 = −1010 · 2019.

Òåïåðü ñèñòåìà äëÿ êîýôôèöèåíòîâ ïðèíèìàåò âèä

c = 0,{
a+ b = 1010,

a− b = −1010 · 2019.

Îòêóäà
a = −1010 · 1009, b = 10102.

Îòâåò.
−1019090x2 +1020100x = −1010 · 1009x2 +10102x = 1010x(1010− 1009x).

Олимпиада школьников «Надежда энергетики». Отборочный этап. Очная форма. 
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Çàäà÷à 2 (11 êëàññ).
Ðåøèòå óðàâíåíèå ñ äâóìÿ íåèçâåñòíûìè è ôóíêöèåé öåëîé ÷àñòè[

x+ |x− y|
2

]
= x.

Ðåøåíèå.
1. Ëåâàÿ ÷àñòü � öåëîå ÷èñëî, ïîýòîìó è ïðàâàÿ ÷àñòü, ÷èñëî x, � öåëîå.
2. Óðàâíåíèå ðàâíîñèëüíî ñèñòåìå íåðàâåíñòâ x ≤ (x+ |x− y|)/2 < x+ 1

ïðè öåëûõ x, ò. å.
x ≤ |x− y| < x+ 2, x ∈ Z. (1)

3. Ïðè x ≤ y èç (1) ïîëó÷àåì ñèñòåìó óñëîâèé
x ∈ Z,
x ≤ y, (2)
2x ≤ y < 2x+ 2. (3)

Ïîäñòàâëÿÿ â (2) è (3) öåëûå x, íàõîäèì:
åñëè x = 0, òî y ∈ [0; 2); åñëè x = 1, òî y ∈ [2; 4); åñëè x = 2, òî y ∈ [4; 6);
. . .; eñëè x = −1, òî y ∈ [−1; 0). Eñëè æå x ≤ −2, òî 2x+2 ≤ x è ïîýòîìó
íåðàâåíñòâà y ≥ x è y < 2x + 2 íåñîâìåñòíû. Èòàê, ïîëó÷àåì ñëåäóþùèå
ðåøåíèÿ (x; y): [

x = −1, y ∈ [−1; 0);
x = 0, 1, 2, . . . , y ∈ [2x; 2x+ 2).

(4)

4. Ïðè x ≥ y èç (1) ïîëó÷àåì ñèñòåìó óñëîâèé
x ∈ Z,
x ≥ y,
−2 < y ≤ 0.

Eñëè x ≥ 0, òî y ∈ (−2; 0]. Eñëè x = −1, òî y ∈ (−2; −1]. Åñëè æå
x ≤ −2, òî íåðàâåíñòâà y ≤ x è y > −2 íåñîâìåñòíû.

Èòàê, ïîëó÷àåì ñëåäóþùèå ðåøåíèÿ (x; y):[
x = −1, y ∈ (−2; −1];
x = 0, 1, 2, . . . , y ∈ (−2; 0].

(5)

Îáúåäèíÿÿ ðåøåíèÿ (4) è (5), ïîëó÷àåì

Îòâåò: ïàðû (x; y) òàêèå, ÷òî[
x = −1, y ∈ [−2; 0);
x = 0, 1, 2, . . . , y ∈ (−2; 0] ∪ [2x; 2x+ 2).



Çàäà÷à 3 (10 êëàññ).
Íåêîòîðûé ïàðàìåòð òåõíîëîãè÷åñêîãî ïðîöåññà â îáëàñòè ýíåðãåòèêè èç-

ìåíÿåòñÿ âî âðåìåíè ïî çàêîíó

p(t) =
t4 + t2 + 5

(t2 + 1)2
.

Ñ òî÷êè çðåíèÿ áåçîïàñíîñòè âàæíî, ÷òîáû åãî çíà÷åíèÿ íå îïóñêàëèñü íèæå
èçâåñòíîãî ïîðîãà. Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ïàðàìåòðà p(t) èëè äîêà-
æèòå, ÷òî åãî íå ñóùåñòâóåò.

Ðåøåíèå. Ñäåëàåì çàìåíó t2 = x ≥ 0. Òîãäà

p(t) = f(x) =
x2 + x+ 5

(x+ 1)2
= 1− 1

x+ 1
+

5

(x+ 1)2
= 5u2 − u+ 1,

ãäå u = 1/(x + 1). Êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí g(u) = 5u2 − u + 1 èìååò ìèíèìóì
ïðè u = u0 = −(−1)/(2 · 5). Çíà÷åíèþ u0 cîîòâåòñòâóþò çíà÷åíèÿ x0 = 9 è
t0 = 3 (t > 0). Òàêèì îáðàçîì,

pmin(t) = p(t0) = f(x0) = g(u0) = 5 · (0, 1)2 − 0, 1 + 1 = 0, 95.

Îòâåò: pmin = 0, 95.

Çàäà÷à 4 (10 êëàññ).
Ïóñòü X(p) � ìíîæåñòâî âñåõ êîðíåé óðàâíåíèÿ

tg2 x =
p2

sin2 x
.

Íàéäèòå âñå p, äëÿ êîòîðûõ ìíîæåñòâî X(p) íåïóñòî è îòëè÷íî îò ìíîæåñòâà
X(0).

Ðåøåíèå
1. ÎÄÇ ïåðåìåííîé îïðåäåëÿåòñÿ íåðàâåíñòâoì sinx cosx 6= 0.
2. Ïðè p = 0 ïîëó÷àåì X(0) = ∅.
3. Ïðåîáðàçóåì óðàâíåíèå íà åãî ÎÄÇ: sin4 x = p2 cos2 x.

Çàìåíÿÿ cos2 x = t, 0 < t < 1, ïîëó÷àåì:

(1− t)2 = p2t ⇔ t2 − (2 + p2)t+ 1 = 0.

4. Åñëè p = 0, òî t = cos2 x = 1 íå âõîäèò â ÎÄÇ.
5. Ïðè p 6= 0 êâàäðàòíîå óðàâíåíèå èìååò äèñêðèìèíàíò p2(4 + p2) > 0 è

êîðíè

t1 =
2 + p2 −

√
p2(4 + p2)

2
, t2 =

2 + p2 +
√

p2(4 + p2)

2
,



ïðè÷åì 0 < t1 < 1, t2 > 1. Òàêèì îáðàçîì,

åñëè p 6= 0, òî X(p) = {x | cos2 x = t1}, X(p) 6= ∅, X(p) 6= X(0).

Îòâåò: p 6= 0.

Çàäà÷à 5 (10 êëàññ).
Ïðåíåáðåæåíèå çàêîíàìè ñâîáîäíîãî ðûíêà ìîæåò äåëàòü áèçíåñ íåóñ-

òîé÷èâûì è âåñòè ê ðàçîðåíèþ îäíîãî èç ó÷àñòíèêîâ. Òàê, íåôòÿíàÿ êîì-
ïàíèÿ ¾Ñâåðõæàäíîñòü¿ âåëà äåëo ñëåäóþùèì îáðàçîì. Ïîëó÷èâ çà ìåñÿö
ïðèáûëü, êîìïàíèÿ óâåëè÷èâàëà äîáû÷ó è ïîâûøàëà öåíó, ÷òîáû â ñëåäó-
þùåì ìåñÿöå ïîëó÷èòü åùå á�îëüøóþ ïðèáûëü. Îäíàêî ñïðîñ ñíèæàëñÿ, è
êîìïàíèÿ òåðïåëà óáûòêè (ïîëó÷àëà îòðèöàòåëüíóþ ïðèáûëü). Â ñëåäóþùtì
çà ýòèì ìåñÿöå êîìïàíèÿ ñîêðàùàëà äîáû÷ó è ñíèæàëà öåíó, ñïðîñ âîçðàñ-
òàë, è âîçðàñòàëà ïðèáûëü. Â ïîñëåäóþùèå äâà ìåñÿöà àíàëîãè÷íûé ýôôåêò
ïîâòîðÿëñÿ. Ïpè ýòîì ïðèáûëü â j-é ìåñÿö îïèñûâàåòñÿ ôîðìóëîé

aj = (−1)j(3j − 2), j = 0, 1, 2, . . .

Íàéäèòå ñóììàðíóþ ïðèáûëü Sn = a0 + a1 + · · · + an ýòîé êîìïàíèè çà n
ìåñÿöåâ (n = 0, 1, 2, . . .).

Ðåøåíèå.
Âû÷èñëèì ïåðâûå ÷ëåíû ïîñëåäîâàòåëüíîñòè è èõ ñóììû:
j 0 1 2 3 4 5

aj -2 -1 4 -7 10 -13

Sj -2 -3 1 -6 4 -9

.

Çàìåòèì, ÷òî

Sk+2 = Sk+ak+1+ak+2 = Sk+(−1)k+1(3(k+1)− 2)+ (−1)k+2(3(k+2)− 2) =

= Sk + (−1)k+1(3k + 1) + (−1)k(3k + 4).

Åñëè k ÷åòíî, ò. å. k = 2m, òî

Sk+2 = Sk − (3k + 1) + (3k + 4) = Sk + 3, S0 = −2,

îòêóäà
S2m = −2 + 3m.

Åñëè æå k íå÷åòíî, k = 2m+ 1, òî

Sk+2 = Sk + (3k + 1)− (3k + 4) = Sk − 3, S1 = −3,

îòêóäà
S2m+1 = −3(m+ 1).



Îòâåò. Åñëè n ÷åòíî, òî Sn = (3/2)n− 2.
Åñëè n íå÷åòíî, òî Sn = (−3/2)(n+ 1).

Çàäà÷à 6 (9 êëàññ).
Íàéäèòå x, y, z, ïðè êîòîðûõ ðàâåíñòâî

x

a− 1
+

y

a
+

z

(a− 1)2
=

2a2 + a− 2

a3 − 2a2 + a

âûïîëíÿåòñÿ ïðè âñåõ äîïóñòèìûõ a.

Ðåøåíèå.
Ïðèâåäåì äðîáè â ëåâîé ÷àñòè ðàâåíñòâà ê îáùåìó çíàìåíàòåëþ.

a2x− ax+ a2y − 2ay + y + az

a(a− 1)2
=

2a2 + a− 2

a3 − 2a2 + a
.

Ïîñêîëüêó çíàìåíàòåëè äðîáåé ðàâíû, äîëæíû áûòü òîæäåñòâåííî ðàâíû
èõ ÷èñëèòåëè (ò.å. ðàâíû ïðè ëþáûõ çíà÷åíèÿõ a). Ýòî ðàâåíñòâî áóäåò èìåòü
ìåñòî, êîãäà ðàâíû êîýôôèöèåíòû ïðè ðàçíûõ ñòåïåíÿõ a â ëåâîé è ïðàâîé
÷àñòÿõ ðàâåíñòâà. Ïîëó÷àåì

ïðè a2 : x+ y = 2,

ïðè a : −x− 2y + z = 1,

ñâîáîäíûå ÷ëåíû : y = −2.

Ðåøàÿ ïîëó÷åííóþ ñèñòåìó, íàõîäèì

Îòâåò: x = 4, y = −2, z = 1 ïðè a 6= 0, a 6= 1.

Çàäà÷à 7 (9 êëàññ).
Èìååòñÿ äâà îäèíàêîâûõ ïîëíîñòüþ çàðÿæåííûõ àêêóìóëÿòîðà äëÿ ýëåê-

òðîïûëåñîñîâ. Â ïûëåñîñå ¾Âèõðü¿ àêêóìóëÿòîð ðàçðÿæàåòñÿ çà 25 ÷àñîâ
íåïðåðûâíîé ðàáîòû, â ïûëåñîñå ¾Áðèç¿ � çà 35 ÷àñîâ. Àêêóìóëÿòîðû ìîæíî
ïåðåñòàâëÿòü ñ îäíîãî ïûëåñîñà íà äðóãîé. Êàêîå íàèáîëüøåå âðåìÿ íåïðå-
ðûâíîé ðàáîòû îáîèõ ïûëåñîâ ìîãóò îáåñïå÷èòü äâà òàêèõ àêêóìóëÿòîðà?

Ðåøåíèå. Ïóñòü x è y � âðåìÿ (â ÷àñàõ) ðàáîòû îäíîãî àêêóìóëÿòîðà íà
ïûëåñîñå ¾Âèõðü¿ è ïûëåñîñå ¾Áðèç¿. Ðàçðÿäêà àêêóìóëÿòîðà ïðè ðàáîòå íà
äâóõ óñòðîéñòâàõ îçíà÷àåò, ÷òî

x

25
+

y

35
=

y

25
+

x

35
= 1,



îòêóäà x = y = 175/12. Äâà àêêóìóëÿòîðà îáåñïå÷èâàþò âäâîå áîëüøåå âðå-
ìÿ ðàáîòû ïûëåñîñîâ 175/6 ÷àñîâ, ò. å. 29 è 1/6 ÷àñà.

Îòâåò: 29 ÷àñîâ 10 ìèíóò.

Çàäà÷à 8 (9 êëàññ).
Ðåøèòå óðàâíåíèå ñ äâóìÿ íåèçâåñòíûìè

x+ |x− y|
2

= x.

Ðåøåíèå. Ïðåîáðàçóåì óðàâíåíèå ê ýêâèâàëåíòíîìó âèäó |x− y| = x.
Åñëè x ≤ y, òî, ðàñêðûâàÿ ìîäóëü, ïîëó÷àåì y = 2x. Óñëîâèå x ≤ y

îçíà÷àåò â ýòîì ñëó÷àå, ÷òî x ≤ 2x, ò. å. x ≥ 0. Èòàê, ïîëó÷åíû ðåøåíèÿ
(x, y) = (x, 2x), ãäå x ≥ 0.

Åñëè x ≥ y, òî, ðàñêðûâàÿ ìîäóëü, ïîëó÷àåì y = 0. Óñëîâèå x ≥ y îçíà÷àåò
â ýòîì ñëó÷àå, ÷òî x ≥ 0. Ïîëó÷åíû ðåøåíèÿ (x, y) = (x, 0), ãäå x ≥ 0.

(Îãðàíè÷åíèå x ≥ 0 ìîæíî òàêæå ñðàçó ïîëó÷èòü èç ðàâåíñòâà x = |x−y|.)

Îòâåò: ïàðû ÷èñåë (x, 0), (x, 2x) ïðè x ≥ 0.

Çàäà÷à 9 (8 êëàññ).
Â êëàññå 30 ó÷åíèêîâ. Ñðåäíèé ðîñò âñåõ ó÷åíèêîâ êëàññà ðàâåí 165 ñì.

Ñðåäíèé ðîñò äåâî÷åê ðàâåí 162 ñì, à ñðåäíèé ðîñò ìàëü÷èêîâ ðàâåí 172 ñì.
Ñêîëüêî â êëàññå ìàëü÷èêîâ è ñêîëüêî äåâî÷åê?

Ðåøåíèå.
Ïóñòü â êëàññå n ìàëü÷èêîâ èm äåâî÷åê. Îáîçíà÷èì ÷åðåç Sx - ñóììàðíûé

ðîñò ìàëü÷èêîâ, à ÷åðåç Sy - ñóììàðíûé ðîñò äåâî÷åê. Ïî óñëîâèÿì çàäà÷è

Sx+ Sy

n+m
= 165,

Sx

n
= 172,

Sy

m
= 162,

ò.å.
Sx+ Sy = 165(n+m), Sx = 172n, Sy = 162m,

îòêóäà 172n+ 162m = 165n+ 165m èëè

7n = 3m.

Ïîñêîëüêó n +m = 30, òî îñòàåòñÿ ðåøèòü ïîëó÷åííóþ ñèñòåìó äâóõ óðàâ-
íåíèé. ïîëó÷àåì 21 ìàëü÷èêà è 9 äåâî÷åê.

Îòâåò. 21 ìàëü÷èê; 9 äåâî÷åê.



Çàäà÷à 10 (8 êëàññ).
Êâàäðàò ABCD èìååò ïëîùàäü 100 ñì2. Òî÷êè M è N � ñåðåäèíû åãî

ñòîðîí BC è CD. Â òðåóãîëüíèê CMN âïèñàíà îêðóæíîñòü, îíà êàñàåòñÿ
îòðåçêà MN â òî÷êå K. Íàéäèòå ðàññòîÿíèå AK. (Îêðóæíîñòü è ïðÿìàÿ

êàñàþòñÿ, åñëè îíè èìåþò ðîâíî îäíó îáùóþ òî÷êó, îíà íàçûâàåòñÿ òî÷êîé

êàñàíèÿ. Îêðóæíîñòü âïèñàíà â ìíîãîóãîëüíèê, åñëè îíà êàñàåòñÿ êàæäîé
èç åãî ñòîðîí. Êàñàòåëüíàÿ ê îêðóæíîñòè è äèàìåòð, ïðîõîäÿùèé ÷åðåç

òî÷êó êàñàíèÿ, ïåðïåíäèêóëÿðíû. )

Ðåøåíèå. 1. Òðåóãîëüíèêè CMN è AMN ðàâíîáåäðåííûå, 4ABM =
4ADN . Ïóñòü èõ ïëîùàäè è ïëîùàäü êâàäðàòà åñòü

S(AMN) = x, S(ABM) = S(ADN) = y, S(CMN) = z, S(ABCD) = a2 = 100.

Òîãäà
x+ 2y + z = 100.

2. Ñòîðîíà êâàäðàòà a = 10, ñëåäîâàòåëüíî,

z = (a/2)2/2 = 25/2, y = a · (a/2)/2 = 25, x = 100− 2y − z = 75/2.

3. Èìååì x = MN · AK/2 = 3z = 3 ·MN · CK, ñëåäîâàòåëüíî,
AK = 3 · CK = 3d/4, ãäå d � äëèíà äèàãîíàëè êâàäðàòà.

4. Ìîæåì âû÷èñëèòü ïëîùàäü êâàäðàòà êàê 100 = a2 = d2/2, îòêóäà
d = 10

√
2 è AK = (3/4) · 10

√
2 = 15

√
2/2.

Îòâåò: 15
√
2/2 ñì.

Çàäà÷à 11 (8 êëàññ).
Íàéäèòå êîëè÷åñòâî ðåøåíèé ÷èñëîâîãî ðåáóñà

+
∗ ∗ 0 ∗
∗ 0 ∗ ∗
3 0 0 1

Ðåøåíèå.
Ñèìâîë ∗ îçíà÷àåò ïðîèçâîëüíóþ öèôðó îò 0 äî 9. Ñàìûå ëåâûå ∗ íå ìîãóò

îçíà÷àòü 0. Ïîýòîìó îíè îçíà÷àþò ëèáî 1 ëèáî 2.
Ñëó÷àé À). Åñëè îäíî ñëàãàåìîå íà÷èíàåòñÿ ñ 1, à äðóãîå ñ 2, òî ïîëó÷àåì

äâà î÷åâèäíûõ ðåøåíèÿ òàêîãî âèäà

+
1 0 0 1
2 0 0 0

3 0 0 1
èëè

+
1 0 0 0
2 0 0 1

3 0 0 1

Äðóãèõ âàðèàíòîâ çäåñü íåò.



Ñëó÷àé Á). Åñëè îáà ñëàãàåìûõ íà÷èíàþòñÿ ñ 1, òî â ðàçðÿä òûñÿ÷ áûë
ïåðåíîñ.

+
1 ∗ 0 ∗
1 0 ∗ ∗
3 0 0 1

Çíà÷èò, â ïåðâîì ñëàãàåìîì äîëæíî áûòü 9 ñîòåí è ïåðåíîñ èç ïðåäûäó-
ùåãî ðàçðÿäà. Ðàññóæäàÿ àíàëîãè÷íî, ïðèõîäèì ê êîíôèãóðàöèè

+
1 9 0 ∗
1 0 9 ∗
3 0 0 1

Äâå ïîñëåäíèå öèôðû äîëæíû â ñóììå äàâàòü 11 (÷òîáû áûë ïåðåíîñ ðàç-
ðÿäà). Èõ ìîæíî âûáðàòü 8-þ ñïîñîáàìè

2 + 9 = 3 + 8 = · · · = 9 + 2.

Èòîãî â îáîèõ ñëó÷àÿõ âìåñòå íàáèðàåòñÿ 10 âàðèàíòîâ.

Îòâåò. 10.

Çàäà÷à 12 (7 êëàññ).
Â ëåâûé êàðìàí øêîëüíîãî ïèäæàêà ¾Ïîñëåäíÿÿ íàäåæäà¿ ïîìåùàåòñÿ

ñðàçó äâà ñïðàâî÷íèêà ïî ìàòåìàòèêå, à â ïðàâûé � äàæå ÷åòûðå ñïðàâî÷íè-
êà. Ñêîëüêèìè ðàçëè÷íûìè ñïîñîáàìè ìîæíî ðàçìåñòèòü 6 ñïðàâî÷íèêîâ ïî
îáîèì êàðìàíàì ýòîãî ñïàñèòåëüíîãî ïèäæàêà?

Ðåøåíèå.
Íàéäåì ñíà÷àëà îáùåå êîëè÷åñòâî ñïîñîáîâ ðàñïðåäåëèòü 6 ñïðàâî÷íèêîâ

â ðàçíîì ïîðÿäêå. Îíî ðàâíî 6 · 5 · 4 · 3 · 2.
Èç âñåõ ýòèõ êîìáèíàöèé òå, â êîòîðûõ â ïåðâûé êàðìàí ïîïàäàþò îä-

íè è òå æå ñïðàâî÷íèêè (íî â ðàçíîì ïîðÿäêå), áóäóò íåðàçëè÷èìû. Òàêèõ

êîìáèíàöèé 2. Ïîýòîìó îáùåå êîëè÷åñòâî óìåíüøàåòñÿ äî
6 · 5 · 4 · 3 · 2

2
.

Èç îñòàâøèõñÿ âàðèàíòîâ áóäóò íåðàçëè÷èìû òå, â êîòîðûõ âî âòîðîé êàð-
ìàí ïîïàäàþò îäíè è òå æå ñïðàâî÷íèêè. Òàêèõ âàðèàíòîâ 4 · 3 · 2.

Ïîýòîìó îêîí÷àòåëüíî ïîëó÷àåì

6 · 5 · 4 · 3 · 2
2 · (4 · 3 · 2)

= 15.

Îòâåò. 15.



Çàäà÷à 13 (7 êëàññ).
Äàòà 2 ôåâðàëÿ 2020 ã. äîâîëüíî èíòåðåñíà. Å¼ öèôðîâàÿ çàïèñü 02.02.2020

ñèììåòðè÷íà è ñîñòîèò âñåãî ëèøü èç äâóõ ðàçëè÷íûõ öèôð. Íàéäèòå âñå
äàòû â òðåòüåì òûñÿ÷åëåòèè, îáëàäàþùèå òàêèìè æå ñâîéñòâàìè: öèôðîâàÿ
çàïèñü äàòû ñèììåòðè÷íà è ñîäåðæèò ðîâíî äâå ðàçëè÷íûå öèôðû.

Ðåøåíèå. Çàïèñü òàêîé äàòû èìååò âèä XY.Z2.2ZY X, ãäå X, Y, Z ∈
{0, 1, . . . , 9}. Ïðè ýòîì Z2 � çàïèñü ïîðÿäêîâîãî íîìåðà ìåñÿöà, ñëåäîâà-
òåëüíî, âîçìîæíû òîëüêî Z = 0 è Z = 1.

Åñëè Z = 0, òî çàïèñü äàòû åñòü XY.02.20 Äëÿ öèôð X, Y âûïîëíÿþòñÿ
óñëîâèÿ:
1) XY ∈ {01, 02, . . . , 31}
2) X, Y ∈ {0, 2}.
Èì ñîîòâåòñòâóþò òðè äàòû: 02.02.2020, 20.02.2002, 22.02.2022.

Åñëè æå Z = 1, òî çàïèñü äàòû èìååò âèä XY.12.21Y X. Ïðè ýòîì âûïîë-
íÿþòñÿ óñëîâèÿ 1) è
3) X, Y ∈ {1, 2}.
Èì ñîîòâåòñòâóþò 4 äàòû:

11.12.2111, 12.12.2121, 21.12.2112, 22.12.2122.

Îòâåò. Âñåãî 7 äàò:
20.02.2002, 02.02.2020, 22.02.2022, 11.12.2111, 21.12.2112, 12.12.2121, 22.12.2122.

Çàäà÷à 14 (6 êëàññ).
Íà ïðåäíîâîãîäíåì ñëåòå êàæäàÿ èç ïðèáûâøèõ òóäà 2020 ñíåãóðî÷åê çà-

ãàäàëà ñëó÷àéíûì îáðàçîì íåêîòîðîå ÷èñëî. Îêàçàëîñü, ÷òî êàæäîå èç ýòèõ
2020 ÷èñåë ðàâíî ñóììå ëþáûõ äâóõ äðóãèõ èç íèõ. Íàéäèòå ñóììó âñåõ çà-
ãàäàííûõ ñíåãóðî÷êàìè ÷èñåë.

Ðåøåíèå.
Âîçáìåì òðè ïðîèçâîëüíûå ÷èñëà èç 2020-òè çàãàäàííûõ. Îáîçíà÷èì èõ a,

b, c. Ñîãëàñíî óñëîâèþ, 
a = 2 · (b+ c),

b = 2 · (a+ c),

c = 2 · (a+ b).

Ðåøàÿ ïîëó÷åííóþ ñèñòåìó, ïîëó÷àåì a = b = c = 0. Îòñþäà ñëåäóåò, ÷òî âñå
÷èñëà ðàâíû íóëþ, è èõ ñóììà òàêæå.

Îòâåò. Ñóììà ðàâíà 0.



Çàäà÷à 15 (5 êëàññ).
Ïîí÷èê è Ñèðîï÷èê, íàêðûâàÿ íîâîãîäíèé ñòîë, ðàçëîæèëè âñå ñâîè êó-

ëåáÿêè îäèíàêîâûìè ðÿäàìè. Ïðè ýòîì îêàçàëîñü, ÷òî êàê êîëè÷åñòâî ðÿäîâ,
òàê è êîëè÷åñòâî êóëåáÿê â êàæäîì èç íèõ âûðàæàåòñÿ ÷åòíûì ÷èñëîì, íå
êðàòíûì ÷åòûðåì. Âåðíî ëè, ÷òî åñëè ê íèì íà ïðàçäíèê ïðèäóò Ôóêñèÿ è
Ñåëåäî÷êà, òî êàæäîìó äîñòàíåòñÿ îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî êóëåáÿê?

Ðåøåíèå.
Îáùåå êîëè÷åñòâî êóëåáÿê, ñîãëàñíî óñëîâèþ, ðàâíî ïðîèçâåäåíèþ ÷åòíûõ

÷èñåë. Êàæäîå èç íèõ ñîäåðæèò ìíîæèòåëü 2. Ñëåäîâàòåëüíî, èõ ïðîèçâåäå-
íèå áóäåò ñîäåðæàòü ìíîæèòåëü 4. Òàêèì îáðàçîì, îáùåå êîëè÷åñòâî êóëåáÿê
äåëèòñÿ 4.

Òî æå ñàìîå ìîæíî çàïèñàòü ôîðìóëàìè. Åñëè â ðÿäó 2m êóëåáÿê, à âñåãî
ðÿäîâ 2k, òî îáùåå êîëè÷åñòâî ðàâíî

(2m) · (2k) = 4 · k ·m,

ñëåäîâàòåëüíî, äåëèòñÿ íà 4 áåç îñòàòêà.

Îòâåò. Âåðíî.




